# Kirchliches Amtsblatt

# der Evangelischen Kirche von Kurhessen-Waldeck

117

Kassel, 31. August 2019

Nr. 8 / 134. Jahrgang

# Inhalt

Landessynode		Nichtamtlicher Teil	
Schlusstermin für die Einreichung von Anträgen aus den Kreissynoden an die Landessynode der Evangelischen Kirche von Kurhessen-Waldeck (Tagung vom 25. bis 28. November 2019)		Stellenausschreibungen der Diakonie Hessen	121
		Vorsitzende des Vorstandes (m/w/d) der Diakonie Hessen	121
	118	Stellenausschreibungen der EKD	122
		Auslandsdienst in Abuja und Lagos / Nigeria	122
		Auslandsdienst im Bereich Balaton / Ungarn	122
Urkunde über die Aufhebung der 3. Pfarrstelle Hoffnungskirchengemeinde Kassel, Stadtkirchenkreis Kassel, gemäß Artikel 51 Absatz 4 der Grundordnung der Evangelischen Kirche von Kurhessen-Waldeck		Auslandsdienst auf den Balearen / Spanien.	123
		Auslandsdienst in Dubai / Vereinigte Arabische Emirate (VAE)	123
	118	Auslandsdienst in Guatemala	124
Urkunde über die Umwandlung der Pfarrstelle Dudenrode-Orferode, Kirchenkreis Witzenhausen, gemäß Artikel 51 Absatz 4 der Grundordnung der Evangelischen Kirche von Kurhessen-Waldeck		Auslandsdienst in Lettland	124
		Auslandsdienst in Mexiko	125
		Auslandsdienst in Neu-Delhi / Indien	125
	118	Auslandsdienst in Ostengland / Großbritan-	
Urkunde über die Umwandlung der Pfarrstelle Fambach, Kirchenkreis Schmalkalden, gemäß Artikel 51 Absatz 4 der Grundordnung der Evangelischen Kirche von Kurhessen-Waldeck		nien	
		Auslandsdienst in Ottawa / Kanada	
		Auslandsdienst in Peking / China	
	119	Auslandsdienst in Teheran / Iran	127
Bekanntmachungen			
Rat der Landeskirche hier: Berichtigung der Termine für das Ka- lenderjahr 2020	119		
Personal- und Stellenangelegenheiten			
Personalia	119		
Pfarrstellenausschreibungen	120		

# Landessynode

Schlusstermin für die Einreichung von Anträgen aus den Kreissynoden an die Landessynode der Evangelischen Kirche von Kurhessen-Waldeck (Tagung vom 25. bis 28. November 2019)

Die achte Tagung der 13. Landessynode der Evangelischen Kirche von Kurhessen-Waldeck findet vom 25. bis 28. November 2019 in der Kirchlichen Tagungsstätte der Evangelischen Akademie und des Evangelischen Studienseminars in Hofgeismar statt.

Damit Anträge der Kreissynoden auf die Tagesordnung gesetzt werden können, sind diese nach § 30 Absatz 1 der Geschäftsordnung für die Landessynode der Evangelischen Kirche von Kurhessen-Waldeck vom 27. März 1968 (KABl. S. 79) spätestens sechs Wochen vor Beginn der Tagung dem Synodalvorstand einzureichen und schriftlich zu begründen.

Der Schlusstermin für die Einreichung der Anträge ist Montag, 14. Oktober 2019.

Kassel, den 30. Juli 2019

Präses der Landessynode Kirchenrat Dr. Thomas Dittmann

\* \* \*

#### Urkunden

# Urkunde über die Aufhebung der 3. Pfarrstelle Hoffnungskirchengemeinde Kassel, Stadtkirchenkreis Kassel, gemäß Artikel 51 Absatz 4 der Grundordnung der Evangelischen Kirche von Kurhessen-Waldeck

I.

Die 3. Pfarrstelle Hoffnungskirchengemeinde Kassel wird aufgehoben.

II.

Dieser Beschluss tritt zum 1. August 2019 in Kraft.

Kassel, den 19. Juni 2019 Der Bischof In Vertretung

L.S. Böttner
Prälat

\* \* \*

Urkunde
über die Umwandlung der Pfarrstelle
Dudenrode-Orferode, Kirchenkreis
Witzenhausen, gemäß Artikel 51
Absatz 4 der Grundordnung der
Evangelischen Kirche von
Kurhessen-Waldeck

Ī.

Die Pfarrstelle Dudenrode-Orferode wird in eine Pfarrstelle mit Dreiviertel-Dienstauftrag umgewandelt.

II.

Dieser Beschluss tritt zum 1. August 2019 in Kraft.

Kassel, den 19. Juni 2019 Der Bischof In Vertretung

L.S. Böttner

Prälat

\* \* \*

# Urkunde über die Umwandlung der Pfarrstelle Fambach, Kirchenkreis Schmalkalden, gemäß Artikel 51 Absatz 4 der Grundordnung der Evangelischen Kirche von Kurhessen-Waldeck

Die Pfarrstelle Fambach wird in eine Pfarrstelle mit halbem Dienstauftrag umgewandelt.

П

Dieser Beschluss tritt zum 1. November 2019 in Kraft.

Kassel, den 14. Juni 2019

Der Bischof In Vertretung

L.S.

Böttner Prälat

\* \* \*

# Bekanntmachungen

# Rat der Landeskirche hier: Berichtigung der Termine für das Kalenderjahr 2020

Freitag, 24. Januar 2020

Montag, 17. Februar 2020

Dienstag, 3. und Mittwoch, 4. März 2020

(Klausur Hofgeismar)

Freitag, 24. April 2020

Freitag, 29. Mai 2020

Montag, 22. Juni 2020

Freitag, 21. August 2020

Freitag, 25. September 2020

Donnerstag, 22. und Freitag, 23. Oktober 2020

(Klausur Hofgeismar)

Freitag, 13. November 2020

Freitag, 18. Dezember 2020

Kassel, den 12. August 2019

Dr. Hein Bischof

\* \* \*

# Personal- und Stellenangelegenheiten

#### Personalia

Die Inhalte des Abschnitts "Personalia" sind im Internet nicht einsehbar.

# Pfarrstellenausschreibungen

**2. Pfarrstelle Grebenstein**, Kirchenkreis Hofgeismar (Pfarrstelle mit halbem Dienstauftrag)

Die Stelle wird besetzt auf Beschluss des Bischofs.

Die Pfarrstelle ist befristet bis zum 31. August 2022.

#### Landeskirchliche Pfarrstelle für die Erteilung von Religionsunterricht an der Kinzig-Schule – Berufliches Schulzentrum des Main-Kinzig-Kreises in Schlüchtern

(Pfarrstelle mit halbem Dienstauftrag)

Die Stelle wird besetzt auf Beschluss des Bischofs.

Als Dienstbeginn wird der 1. Februar 2020 angestrebt.

Weitere Auskünfte erteilt der Referatsleiter für Schule und Unterricht im Landeskirchenamt, Pfarrer Dr. Michael Dorhs, Telefon: 0561 9378-394.

#### 4. Klinikpfarrstelle Fulda

(Pfarrstelle mit halbem Dienstauftrag)

Die Stelle wird besetzt auf Beschluss des Bischofs für die Dauer von sieben Jahren.

Weitere Auskünfte erteilt die Leiterin des Referats Sonderseelsorge im Landeskirchenamt, Pfarrerin Nicola Haupt, Telefon: 0561 9378-285, sonderseelsorge@ekkw.de.

# Landeskirchliche Pfarrstelle für Seelsorge in Einrichtungen des Bathildisheim e. V.

Die Stelle wird besetzt auf Beschluss des Bischofs für die Dauer von sieben Jahren.

Nähere Auskünfte erteilen die Leiterin des Dezernats Diakonie und Ökumene im Landeskirchenamt, OLKRin Claudia Brinkmann-Weiß, Telefon: 0561 9378-270, sowie der Fachliche Vorstand des Bathildisheim e. V., Dr. Christian Geyer, Telefon: 05691 899-104.

# 1. Pfarrstelle Kirchengemeinde Am Richtsberg, Kirchenkreis Marburg

(Pfarrstelle mit halbem Dienstauftrag)

Ausschreibung wegen Feststellung der Anstellungsfähigkeit der mit der Versehung der Pfarrstelle beauftragten Pfarrerin im Probedienst.

Die Stelle wird besetzt nach Gemeindewahl.

#### Hinweise zu Bewerbungen:

Die Profile der ausgeschriebenen Pfarrstellen sind im Landeskirchenamt, Referat "Personalverwaltung Theologisches Personal", auf Anfrage erhältlich sowie im Internet unter

https://www.ekkw.de/service/pfarrstellen.php.

Die Mietwerte der Pfarrhäuser/Pfarrdienstwohnungen für die ausgeschriebenen Pfarrstellen können beim Landeskirchenamt in Kassel unter Telefon: 0561 9378-353 erfragt werden.

Allen Bewerbungen sind ein tabellarischer Lebenslauf und ein Kurzbericht zur bisherigen Tätigkeit und zu Schwerpunkten der Arbeit und der Fortbildung sowie Hinweise zur Motivation der Bewerbung beizufügen. Diese Unterlagen sind zur Weitergabe ohne

Bewerbungsmappe an die ausgeschriebenen Gemeinden bestimmt.

Bei bereits vom Bewerber bzw. der Bewerberin versehenen Pfarrstellen entfällt die Vorlage der Unterlagen.

Bewerbungen sind **bis zum 30. September 2019** unmittelbar an das Landeskirchenamt, Referat "Personalverwaltung Theologisches Personal" zu richten; eine Durchschrift ist an das für den Bewerber bzw. die Bewerberin zuständige Dekanat zu senden.

\* \* \*

#### Nichtamtlicher Teil

# Stellenausschreibungen der Diakonie Hessen

#### Vorsitzende des Vorstandes (m/w/d) der Diakonie Hessen

Die Diakonie Hessen - Diakonisches Werk in Hessen und Nassau und Kurhessen-Waldeck e. V. - ist ein Mitglieder- und Trägerverband für das evangelische Sozial- und Gesundheitswesen und zugleich Spitzenverband der Freien Wohlfahrtspflege.

In den Geschäftsstellen in Frankfurt am Main und Kassel, dem Evangelischen Fröbelseminar, den Evangelischen Freiwilligendiensten sowie den 18 regionalen Diakonischen Werken arbeiten über 1.700 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter.

Wir suchen zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine

#### Vorsitzende des Vorstandes (m/w/d).

Die Diakonie übernimmt Verantwortung, um Gottes Liebe zur Welt zu bezeugen. Wir setzen uns im Landesverband und in allen unseren Mitgliedseinrichtungen täglich mit Leidenschaft ein, um Menschlichkeit, Professionalität und Wirtschaftlichkeit in einer guten Balance zu halten.

Wir bieten Ihnen eine Stelle, in der Sie gestalten können. Dienstsitz ist die Landesgeschäftsstelle in Frankfurt am Main.

#### Ihre Aufgaben:

- Vorsitzende/r des dreiköpfigen Vorstandes
- Theologische Leitung der Diakonie Hessen
- Fortführung und Finalisierung des begonnenen Strukturierungsprozesses (Fusion in 2013)
- Weiterentwicklung des Verbandes in enger Zusammenarbeit mit Arbeitsgemeinschaften, Gremien und dem Aufsichtsrat

- Vertretung der Diakonie Hessen gegenüber der Landespolitik in Hessen, Teilen von Rheinland-Pfalz und Thüringen
- Öffentliche Darstellung der Diakonie Hessen in allen Medienformaten
- Enger Kontakt zu den Mitgliedseinrichtungen und Arbeitsgemeinschaften der Diakonie Hessen
- Mitarbeit in Gremien (unter anderem der Liga Hessen, Kirchenleitung der EKHN, Rat der Landeskirche der EKKW, Bundesverband Diakonie)
- Leitung der Landesgeschäftsstelle in Zusammenarbeit mit den Vorstandskollegen

#### Ihr Profil:

- Vertiefte theologische und diakonische Expertise, die durch Veröffentlichungen belegt werden sollten
- Kenntnisse und Erfahrung in den Bereichen Organisations- und Personalentwicklung sowie Personalmanagement, die durch Fort- und Weiterbildung nachgewiesen werden sollten
- Mehrjährige Erfahrung in einer Leitungsposition nach Möglichkeit im kirchlichen und diakonischen Pfarrdienst
- Hohe Kommunikationsfähigkeit, Vernetzungskompetenz und Gremienerfahrung
- Leitungskompetenz und Teamfähigkeit
- Erfahrung in Strukturierungs- / Moderations- und Arbeitsprozessen
- Gespür für sozialpolitische und aktuelle Trends in Gesellschaft und Kirche
- Feldkenntnisse im Miteinander von Kirche und Diakonie
- Hohe Belastbarkeit
- Kritikfähigkeit und Selbstreflexion

- Ein laufendes öffentlich-rechtliches Dienstverhältnis zu einer der Gliedkirchen der EKD

Unser Angebot:

Wir legen Wert auf ein gutes Arbeitsklima und pflegen den regelmäßigen Austausch zwischen allen Ebenen.

Die Stelle bedingt eine Beurlaubung aus dem aktiven Pfarrdienst der Landeskirche. Es wird ein Angestelltenverhältnis begründet. Die Vergütung erfolgt analog zu B3 der Bundesbeamtenbesoldung. Die Zeit der Beurlaubung ist ruhegehaltsfähig. Die anteiligen Kosten der privaten Krankenversicherung werden übernommen. Bei einem evtl. Umzug sind wir gerne behilflich.

Wir fördern Frauen und fordern sie deshalb ausdrücklich zur Bewerbung auf. In Bereichen, in denen Frauen unterrepräsentiert sind, werden Frauen bei gleicher Eignung bevorzugt berücksichtigt.

Die Inklusion von Menschen mit Behinderung entspricht unserem Selbstverständnis, und wir begrüßen daher ihre Bewerbung.

Die Diakonie Hessen bietet Ihnen eine Tätigkeit, die Sinn stiftet. Unsere Mitarbeitenden tragen dazu bei, dass Menschen in Not und Bedrängnis geholfen wird. Werden Sie ein Teil davon, und bewerben Sie sich jetzt.

Ihre aussagefähige Bewerbung – bevorzugt per E-Mail – richten Sie bitte **bis zum 30. September 2019** an die

Diakonie Hessen zu Händen des Vorsitzenden des Aufsichtsrats Herrn Joachim Bertelmann, Ederstraße 12, 60486 Frankfurt am Main

E-Mail: bewerbung.vorstand@diakonie-hessen.de

\* \* \*

# Stellenausschreibungen der EKD

#### Auslandsdienst in Abuja und Lagos / Nigeria

Für die Evangelische Gemeinde Deutscher Sprache in Nigeria sucht die Evangelische Kirche in Deutschland (EKD) zum 1. August 2020 für die Dauer von zunächst 3 Jahren

#### eine\*n Pfarrer\*in / ein Pfarrpaar.

Die vor über 30 Jahren gegründete Gemeinde deutscher Sprache in Abuja und Lagos ist geprägt von ökumenischer Offenheit und einem vielfältigen Gemeindeleben. Sie besteht zum großen Teil aus deutschsprachigen Firmenangehörigen, Botschaftsmitarbeitenden und Zugezogenen, aber auch Menschen anderer Sprache und Herkunft sind herzlich willkommen. Die pastorale Versorgung und missionarische Gemeindeaufbauarbeit geschehen vorrangig in Abuja sowie Lagos, aber auch auf der Farm Hope Eden (Sitz des Pfarrhauses und der mit auf dem Farm-

gelände ansässigen, von 140 nigerianischen Kindern besuchten Vor- und Grundschule).

Im Sinne der Kirchengemeinde erwarten wir:

- Gemeindeaufbau in Abuja und Lagos und damit verbundenes Engagement bei Mitgliederpflege und Fundraising
- Leitung des Gemeindezentrums in Beachland, Lagos
- Zusammenarbeit mit Mitarbeitenden des Farmund Schulprojekts "Hope Eden"
- Sozialdiakonische Arbeit im Rahmen von Hilfsprojekten für Binnenflüchtlinge und Kinder- und Jugendliche
- Hohe Kompetenz im Bereich ökumenische Netzwerkarbeit
- Sehr gute Englischkenntnisse

Gesucht wird ein\*e Pfarrer\*in / ein Pfarrpaar mit öffentlich-rechtlicher Anstellung in einer der Gliedkirchen der EKD und mehrjähriger Erfahrung in der Leitung eines Gemeindepfarramtes. Die Besoldung richtet sich nach den Bestimmungen der EKD.

Ausschreibungsunterlagen und ausführliche Informationen erhalten Sie online unter www.ekd.de/auslandspfarrstellen.

Für weitere Informationen stehen Ihnen OKR Marc Reusch (Telefon: 0511 2796-8409, E-Mail: marc.reusch@ekd.de) sowie Dr. Christiane Stoklossa (Telefon: 0511 2796-238, E-Mail: christiane.stoklossa @ekd.de) zur Verfügung.

Ihre Bewerbung richten Sie bitte bis 1. Oktober 2019 an:

Evangelische Kirche in Deutschland Kirchenamt der EKD Postfach 21 02 20 30402 Hannover

E-Mail: TeamPersonal@ekd.de

\* \* \*

#### Auslandsdienst im Bereich Balaton / Ungarn

Für die Deutschsprachige Evangelische Gemeinde im Bereich Balaton sucht die Evangelische Kirche in Deutschland (EKD) zum 1. September 2020 für die Dauer von zunächst 4 Jahren

#### ein/e Pfarrer\*in / ein Pfarrpaar.

Sie finden Informationen über die Gemeinde unter www.EvangelischeKircheBalaton.de.

"Gemeindeentwicklung durch Tourismusseelsorge" - mit dieser Formel will die Deutschsprachige Evangelische Gemeinde im Bereich Balaton neue Wege gehen. Rund 1,3 Mio. Deutschsprachige zieht es pro Jahr an den Plattensee (Balaton), davon ca. 360.000 in den Kurort Héviz, ein Zentrum der Gemeindearbeit. Hinzu kommen viele deutschsprachige Residente und Semi-Residente.

Im Sinne der Kirchengemeinde erwarten wir:

- Ausgeprägte Kontaktfreudigkeit, begeisterungsfähigen Gestaltungswillen und kontextbezogene Kreativität
- Unternehmerischen Geist ("entrepreneurial spirit")
- Eine klare missionarische Ausrichtung
- Nachgewiesene Erfahrungen in passagerer Pastoral und/oder kirchlicher Tourismusarbeit
- Nachgewiesene Kompetenz und Erfahrungen im Fundraising und in der Öffentlichkeitsarbeit
- Nach Möglichkeit ungarische Sprachkenntnisse. Bei Bedarf bietet die EKD vor Dienstbeginn einen Sprachkurs an

Gesucht wird ein/e Pfarrer\*in / ein Pfarrpaar mit öffentlich-rechtlicher Anstellung in einer der Gliedkirchen der EKD und mehrjähriger Erfahrung in der Leitung eines Gemeindepfarramtes. Die Besoldung richtet sich nach den Bestimmungen der EKD.

Ausschreibungsunterlagen und ausführliche Informationen erhalten Sie online unter www.ekd.de/auslandspfarrstellen.

Für weitere Informationen stehen Ihnen OKR Dirk Stelter (Telefon: 0511 2796-135, dirk.stelter@ekd.de) sowie Heike Stünkel-Rabe (Telefon: 0511 2796-126, heike.stuenkel-rabe@ekd.de) zur Verfügung.

Ihre Bewerbung richten Sie bitte bis zum 1. Oktober 2019 an:

Evangelische Kirche in Deutschland Kirchenamt der EKD / HA IV Postfach 21 02 20 30402 Hannover

E-Mail: TeamPersonal@ekd.de

Auslandsdienst auf den Balearen / Spanien

\* \* \*

Für das Tourismuspfarramt und die Kirchengemeinde auf den Balearen sucht die Evangelische Kirche in Deutschland (EKD) zum 1. September 2020 für die Dauer von zunächst 6 Jahren

#### eine\*n Pfarrer\*in / ein Pfarrpaar.

Sie finden Informationen über die Gemeinde unter www.kirche-balearen.net.

Insbesondere die Insel Mallorca ist mit über vier Millionen deutschen Urlaubern jährlich ein bevorzugtes Ziel des deutschen Tourismus. Schätzungsweise 60.000 Deutsche leben dauerhaft oder zeitweise auf der Insel. Das Pfarramt mit Dienstsitz in S'Arenal wendet sich mit seinen Angeboten an beide Gruppen. Die Arbeit wird unterstützt durch eine\*n Ruhestandspfarrer\*in.

Im Sinne der Kirchengemeinde erwarten wir:

- ausgeprägte Predigtkompetenz und lebendige liturgische Sprache
- Freude an Kasualien (Kasualtourismus mit bis zu 100 Trauungen im Jahr)
- Erfahrungen und Sensibilität für die Aufgaben von Kirche im Tourismus
- Verständnis für die Bedürfnisse von Residenten und Semiresidenten
- ökumenische Zusammenarbeit insbesondere mit der gastgebenden spanischen katholischen Kirche und der deutschsprachigen katholischen Gemeinde
- einen Führerschein und die Bereitschaft zu langen Autofahrten im Rahmen von Gottesdiensten und Amtshandlungen

Gesucht wird ein\*n Pfarrer\*in / ein Pfarrpaar mit öffentlich-rechtlicher Anstellung in einer der Gliedkirchen der EKD und mehrjähriger Erfahrung in der Leitung eines Gemeindepfarramtes. Die Besoldung richtet sich nach den Bestimmungen der EKD.

Ausschreibungsunterlagen und ausführliche Informationen erhalten Sie online unter www.ekd.de/auslandspfarrstellen.

Für weitere Informationen stehen Ihnen OKR Dr. Olaf Waßmuth (Telefon: 0511 2796-8404, Email: olaf.wassmuth@ekd.de) und Frau Heike Stünkel-Rabe (Telefon: 0511 /2796-126, Email: heike.stuenkelrabe@ekd.de) zur Verfügung.

Ihre Bewerbung richten Sie bitte bis zum 1. Oktober 2019 an:

Evangelische Kirche in Deutschland Kirchenamt der EKD / HA IV Postfach 21 02 20 30402 Hannover

E-Mail: TeamPersonal@ekd.de

# Auslandsdienst in Dubai / Vereinigte Arabische Emirate (VAE)

\* \* \*

Für die Evangelische Kirche in den Vereinigten Arabischen Emiraten sucht die Evangelische Kirche in Deutschland (EKD) zum 1. September 2020 für die Dauer von zunächst 3 Jahren

#### eine\*n Pfarrer\*in / ein Pfarrpaar.

Sie finden Informationen über die Gemeinde im Internet unter https://www.facebook.com/kircheVAE/.

Die Gemeinde wendet sich an Deutschsprachige, die zumeist nur wenige Jahre vor allem in den Emiraten Dubai und Abu Dhabi leben.

Im Sinne der Kirchengemeinde erwarten wir:

 Große Eigeninitiative und die unbedingte Bereitschaft, Kirche in einem ungewohnten Umfeld zu gestalten

- Bereitschaft und Fähigkeit, den Gemeindeaufbau zu fördern
- Engagement bei Fundraising und Mitgliederpflege in einer sich fortlaufend verändernden Gemeinde
- Freude an der Arbeit mit Kindern und Jugendlichen
- Gestaltung situationsbezogener Gottesdienste auch außerhalb kirchlicher Räume
- Großes soziales und gesellschaftliches Engagement, insbesondere innerhalb der deutschsprachigen Gesellschaft in den Vereinigten Arabischen Emiraten
- Gute englische Sprachkenntnisse

Gesucht wird ein\*e Pfarrer\*in / ein Pfarrpaar mit öffentlich-rechtlicher Anstellung in einer der Gliedkirchen der EKD und mehrjähriger Erfahrung in der Leitung eines Gemeindepfarramtes. Die Besoldung richtet sich nach den Bestimmungen der EKD.

Ausschreibungsunterlagen und ausführliche Informationen erhalten Sie online unter www.ekd.de/auslandspfarrstellen.

Für weitere Informationen stehen Ihnen OKR Martin Pühn (Telefon: 0511 2796-234, E-Mail: martin.puehn @ekd.de) sowie Birgit Schmidt (Telefon: 0511 2796-226, E-Mail: birgit.schmidt@ekd.de) zur Verfügung.

Ihre Bewerbung richten Sie bitte bis zum 1. Oktober 2019 an:

Evangelische Kirche in Deutschland Kirchenamt der EKD / HA IV Postfach 21 02 20 30402 Hannover

E-Mail: TeamPersonal@ekd.de

Auslandsdienst in Guatemala

Für die deutschsprachige Evangelisch-Lutherische Epiphanias-Gemeinde in Guatemala Stadt sucht die Evangelische Kirche in Deutschland (EKD) zum 1. September 2020 für die Dauer von zunächst 6 Jahren

### eine\*n Pfarrer\*in / ein Pfarrpaar.

Sie finden Informationen über die Gemeinde im Internet unter www.kirche-guatemala.org/ Facebook: Evangelisch-Lutherische Kirche Guatema-

Die Gemeinde versteht sich als geistliche und kulturelle Heimat für Deutschsprachige und als Brücke zu den Menschen und Kirchen des Landes. Das Gemeindezentrum und das nahe gelegene geräumige Pfarrhaus befinden sich in ruhiger, aber zentraler Lage in der Hauptstadt. Zur Pfarrstelle gehört auch die Betreuung der kleinen Schwestergemeinde in El Salvador (Pastorationsreisen alle zwei Monate).

Im Sinne der Kirchengemeinde erwarten wir:

- Freude an Seelsorge im interkulturellen Kontext und in Zusammenarbeit mit erfahrenen Prädikanten
- Engagement in den umfangreichen Sozialprojekten
- Interesse an der ökumenischen Zusammenarbeit mit lokalen Kirchen und Gespür für das Gleichgewicht von Tradition und Erneuerung
- Bereitschaft im Fach Ethik an der Deutschen Schule mit religiösen Themen mitzuarbeiten
- Spanische Sprachkenntnisse oder die Bereitschaft die Sprache zu lernen

Gesucht wird ein\*e Pfarrer\*in / ein Pfarrpaar mit öffentlich-rechtlicher Anstellung in einer der Gliedkirchen der EKD und mehrjähriger Erfahrung in der Leitung eines Gemeindepfarramtes. Die Besoldung richtet sich nach den Bestimmungen der EKD.

Ausschreibungsunterlagen und ausführliche Informationen erhalten Sie online unter www.ekd.de/auslandspfarrstellen.

Für weitere Informationen stehen Ihnen OKR Marcus Garras (Telefon: 0511 2796-8396, marcus.garras@ekd.de) sowie Birgit Schmidt (Telefon: 0511 2796-226, birgit.schmidt@ekd.de) zur Verfügung.

Ihre Bewerbung richten Sie bitte bis zum 1. Oktober 2019 an:

Evangelische Kirche in Deutschland Kirchenamt der EKD / HA IV Postfach 21 02 20 30402 Hannover

E-Mail: TeamPersonal@ekd.de

Auslandsdienst in Lettland

Für die Deutsche Evangelisch-Lutherische Kirche in Lettland sucht die Evangelische Kirche in Deutschland (EKD) zum 1. August 2020 für die Dauer von zunächst 6 Jahren

\* \* \*

#### eine\*n Pfarrer\*in / ein Pfarrpaar.

Sie finden Informationen über die Gemeinde unter www.kirche.lv.

Zur Deutschen Evangelisch-Lutherischen Kirche in Lettland gehören deutsche Expats, Letten deutscher Herkunft und Russlanddeutsche. Der Mittelpunkt der Kirche befindet sich in Riga, mit Gemeinden in Daugavpils, Dobele, Liepaja, Tukums und Valmiera. Ökumenisch ist die Gemeinde gut vernetzt.

Im Sinne der Kirchengemeinde erwarten wir:

 Bereitschaft, sich auf die vielfältig zusammengesetzte Gemeinde aus deutschen Expats, Letten mit deutscher Herkunft und Russlanddeutschen einzulassen

- Erfahrungen in Öffentlichkeitsarbeit, Fundraising, Projektmanagement und Citykirchen-Arbeit
- Ökumenische Erfahrung und Aufmerksamkeit für die kirchliche Situation in Lettland
- Entwicklung der Gemeinde im gegebenen Kontext
- Engagement im kulturellen und sozialen Bereich
- Bereitschaft, die weit auseinanderliegenden Gemeinden mit entsprechend längeren Autofahrten zu betreuen
- Nach Möglichkeit lettische und/oder russische Sprachkenntnisse. Bei Bedarf bietet die EKD vor Dienstbeginn einen Sprachkurs an.

Gesucht wird ein\*e Pfarrer\*in / ein Pfarrpaar mit öffentlich-rechtlicher Anstellung in einer der Gliedkirchen der EKD und mehrjähriger Erfahrung in der Leitung eines Gemeindepfarramtes. Die Besoldung richtet sich nach den Bestimmungen der EKD.

Ausschreibungsunterlagen und ausführliche Informationen erhalten Sie online unter www.ekd.de/auslandspfarrstellen.

Für weitere Informationen stehen Ihnen OKR Dirk Stelter (Telefon: 0511 2796-135, dirk.stelter@ekd.de) sowie Heike Stünkel-Rabe (Telefon: 0511 2796-126, heike.stuenkel-rabe@ekd.de) zur Verfügung.

Ihre Bewerbung richten Sie bitte bis zum 1. Oktober 2019 an:

Evangelische Kirche in Deutschland Kirchenamt der EKD / HA IV Postfach 21 02 20 30402 Hannover

E-Mail: TeamPersonal@ekd.de

#### Auslandsdienst in Mexiko

\* \* \*

Für die Evangelisch-Lutherische Gemeinde Deutscher Sprache in Mexiko-Stadt sucht die Evangelische Kirche in Deutschland (EKD) zum 1. August 2020 für die Dauer von zunächst 6 Jahren

#### eine\*n Pfarrer\*in / ein Pfarrpaar.

Sie finden Informationen über die Gemeinde unter www.ev-kirche-mexiko.org.

Die Gemeinde versteht sich als geistliche und kulturelle Heimat für Deutschsprachige und als Brücke zu den Menschen des Landes. Sie ist vielfältig an Nationalitäten, Glaubensprägungen und Altersgruppen. Das große Kirchengelände mit Pfarrhaus befindet sich in zentraler Lage in der Hauptstadt. Zur Pfarrstelle gehört auch die regelmäßige Betreuung der Inlandsgemeinden (Monterrey, Guadalajara, Querétaro, Cuernavaca, Puebla, Valle de Bravo und Tapachula).

Im Sinne der Kirchengemeinde erwarten wir:

- Eine ansprechende Gestaltung der Gottesdienste unter Einbeziehung ehrenamtlich Mitarbeitender, gerne auch in unterschiedlichen Formaten

- Die Förderung eines lebendigen Gemeindelebens, das gleichermaßen Alteingesessene und Neueingetroffene miteinbezieht und zur ehrenamtlichen Mitarbeit anregt
- Die Bereitschaft zum Reisen, sei es zu Trauungen an besonderen Orten wie zur Betreuung der Inlandsgemeinden
- Offenheit, sich auf kulturelle Unterschiede einzustellen, sowie auf die im Alltag vorfindbaren Gegebenheiten (z. B. Sicherheit und Umweltbelastung) einer Megametropole wie Mexiko-Stadt
- Spanische Sprachkenntnisse oder die Bereitschaft, die Sprache zu erlernen

Gesucht wird ein\*e Pfarrer\*in / ein Pfarrpaar mit öffentlich-rechtlicher Anstellung in einer der Gliedkirchen der EKD und mehrjähriger Erfahrung in der Leitung eines Gemeindepfarramtes. Die Besoldung richtet sich nach den Bestimmungen der EKD.

Ausschreibungsunterlagen und ausführliche Informationen erhalten Sie online unter www.ekd.de/auslandspfarrstellen.

Für weitere Informationen stehen Ihnen OKR Marcus Garras (Telefon: 0511 2796-8396, marcus.garras@ekd.de) sowie Birgit Schmidt (Telefon: 0511 2796-225, birgit.schmidt@ekd.de) zur Verfügung.

Ihre Bewerbung richten Sie bitte bis zum 1. Oktober 2019 an:

Evangelische Kirche in Deutschland Kirchenamt der EKD / HA IV Postfach 21 02 20 30402 Hannover

E-Mail: TeamPersonal@ekd.de

\* \* \*

#### Auslandsdienst in Neu-Delhi / Indien

Für die Deutschsprachige Protestantische Kirchengemeinde in Nordindien mit Dienstsitz in Neu-Delhi sucht die Evangelische Kirche in Deutschland (EKD) zum 1. August 2020 für die Dauer von zunächst 3 Jahren

#### eine\*n Pfarrer\*in / ein Pfarrpaar.

Sie finden Informationen über die Gemeinde im Internet unter https://evangdelhi.de.

In der Hauptstadt und Umgebung leben etwa 1.000 Deutschsprachige. Zum Pfarrdienst gehören auch pastorale Aufgaben an weiteren Orten in Indien und den Nachbarländern Nepal und Bangladesch.

Im Sinne der Kirchengemeinde erwarten wir:

- Hohe ökumenische, seelsorgerliche und kommunikative Kompetenz
- Ideenreichtum und Fähigkeit, den Gemeindeaufbau zu fördern
- Erteilung von Religionsunterricht an der Deutschen Schule

- Sehr gute Englischkenntnisse
- Improvisationstalent und die Fähigkeit, sich auf die Lebensbedingungen in Indien einzustellen
- Bereitschaft zu Reisen in die Pastorationsorte

Gesucht wird ein\*e Pfarrer\*in / ein Pfarrpaar mit öffentlich-rechtlicher Anstellung in einer der Gliedkirchen der EKD und mehrjähriger Erfahrung in der Leitung eines Gemeindepfarramtes. Die Besoldung richtet sich nach den Bestimmungen der EKD.

Ausschreibungsunterlagen und ausführliche Informationen erhalten Sie online unter www.ekd.de/auslandspfarrstellen.

Für weitere Informationen stehen Ihnen OKRin Claudia Ostarek (Telefon: 0511 2796-231, E-Mail: claudia. ostarek@ekd.de) sowie Birgit Schmidt (Telefon: 0511 2796-226, E-Mail: birgit.schmidt@ekd.de) zur Verfügung.

Ihre Bewerbung richten Sie bitte bis zum 1. Oktober 2019 an:

Evangelische Kirche in Deutschland Kirchenamt der EKD / HA IV Postfach 21 02 20 30402 Hannover

E-Mail: TeamPersonal@ekd.de

Auslandsdienst in Ostengland / Großbritannien

Für den Auslandspfarrdienst in der Evangelischen Synode deutscher Sprache in Großbritannien, Dienstsitz Cambridge, sucht die Evangelische Kirche in Deutschland (EKD) zum 1. September 2020 für die Dauer von zunächst 6 Jahren

# eine\*n Pfarrer\*in/ ein Pfarrpaar.

Sie finden Informationen über die Gemeinden im Pfarramtsbereich Ostengland unter www.germanchurch.org/cambridge.

Der Pfarramtsbereich hat einen räumlichen Schwerpunkt in Cambridge und erstreckt sich von Norwich (Norfolk) im Osten bis Milton Keynes (Buckinghamshire) im Westen, von Peterborough im Norden bis Basildon (Essex) im Süden. Derzeit finden Predigtdienste in Norwich, Ipswich, Bury St. Edmunds und Großraum Chelmsford statt.

Im Sinne der Kirchengemeinde erwarten wir:

- Die Pflege und den Ausbau der bestehenden ökumenischen Kontakte
- Die Organisation von übergemeindlichen Veranstaltungen
- Kreativität in der Kinder- und Jugendarbeit
- Die Bereitschaft zur Übernahme von synodalen Aufgaben
- Die Bereitschaft zu häufigen Dienstfahrten
- Gute englische Sprachkenntnisse

Gesucht wird ein\*e Pfarrer\*in / ein Pfarrerpaar mit öffentlich-rechtlicher Anstellung in einer der Gliedkirchen der EKD und mehrjähriger Erfahrung in der Leitung eines Gemeindepfarramtes. Die Besoldung richtet sich nach den Bestimmungen der EKD.

Ausschreibungsunterlagen und ausführliche Informationen erhalten Sie online unter www.ekd.de/auslandspfarrstellen.

Für weitere Informationen stehen Ihnen OKR Frank-Dieter Fischbach (Telefon: 0511 2796-8347, frankdieter.fischbach@ekd.de) sowie Heike Stünkel-Rabe (Telefon: 0511 2796-126, heike.stuenkel-rabe@ekd.de) zur Verfügung.

Ihre Bewerbung richten Sie bitte bis zum 1. Oktober 2019 an:

Evangelische Kirche in Deutschland Kirchenamt der EKD / HA IV Postfach 21 02 20 30402 Hannover

E-Mail: TeamPersonal@ekd.de

# Auslandsdienst in Ottawa / Kanada

\* \* \*

Für die Martin-Luther-Gemeinde in Ottawa, eine Gemeinde der Evangelical Lutheran Church in Canada (ELCIC), sucht die Evangelische Kirche in Deutschland (EKD) zum 1. August 2020 für die Dauer von zunächst 6 Jahren

#### eine\*n Pfarrer\*in / ein Pfarrpaar.

Sie finden Informationen über die Gemeinde im Internet unter https://glco.org.

Die Gemeinde wurde im Jahr 1965 von deutschen Auswandererfamilien gegründet und ist im Jahr 2018 mit einer englischsprachigen Gemeinde der ELCIC fusioniert. Seit dem Beitritt der englischen lutherischen Gemeinde sind Deutsch und Englisch gleichberechtigte Umgangssprachen in der Gemeinde. Das Zusammenwachsen der Gemeindeteile und sich daraus ergebende Herausforderungen und Neuausrichtungen bieten ein attraktives und lebendiges Arbeitsumfeld in der kanadischen Hauptstadt.

Im Sinne der Kirchengemeinde erwarten wir:

- Bereitschaft und Fähigkeit, das Zusammenwachsen der Gemeindeteile zu fördern
- Liturgische Kompetenz und Experimentierfreude beim familienorientierten Gemeindeaufbau
- Freude an der Begleitung von Kindern und Jugendlichen und an der Trägerschaft eines Kindergartens
- Interesse an Öffentlichkeitsarbeit
- Kontaktpflege mit deutschsprachigen Institutionen und ökumenischen Partnern
- Sehr gute englische Sprachkenntnisse

Gesucht wird ein\*e Pfarrer\*in / ein Pfarrpaar mit öffentlich-rechtlicher Anstellung in einer der Gliedkirchen der EKD und mehrjähriger Erfahrung in der Leitung eines Gemeindepfarramtes. Die Besoldung richtet sich nach den Bestimmungen der EKD und der ELCIC.

Ausschreibungsunterlagen und ausführliche Informationen erhalten Sie online unter www.ekd.de/auslandspfarrstellen.

Für weitere Informationen stehen Ihnen OKRin Claudia Ostarek (Telefon: 0511 2796-231, E-Mail: claudia. ostarek@ekd.de) sowie Birgit Schmidt (Telefon: 0511 2796-226, E-Mail: birgit.schmidt@ekd.de) zur Verfügung.

Ihre Bewerbung richten Sie bitte bis zum 1. Oktober **2019** an:

Evangelische Kirche in Deutschland Kirchenamt der EKD / HA IV Postfach 21 02 20 30402 Hannover

E-Mail: TeamPersonal@ekd.de

#### **Auslandsdienst in Peking / China**

Für die Evangelische Gemeinde Deutscher Sprache in Peking sucht die Evangelische Kirche in Deutschland (EKD) zum 1. August 2020 für die Dauer von zunächst 6 Jahren

#### eine\*n Pfarrer\*in / ein Pfarrpaar.

Sie finden Informationen über die Gemeinde im Internet unter: www.d-cip.org

In der Hauptstadt der Volksrepublik China leben etwa 2.500 deutschsprachige evangelische Christen. In einem kulturell sehr spannenden Umfeld bietet die Gemeinde einen Anlaufpunkt und eine Heimat vor allem für Menschen, die beruflich für eine begrenzte Zeit in Peking leben (Expatriates). Darüber hinaus eröffnet sich die Gelegenheit, einen neuen Zugang zum christlichen Glauben zu bekommen und die eigenen Begabungen sinnstiftend einzubringen.

Im Sinne der Kirchengemeinde erwarten wir:

- Erfahrung in der eigenständigen und aktiven Führung eines Gemeindepfarramtes, große Flexibilität und Pragmatismus, seelsorgerliche und kommunikative Kompetenz sowie politische und ökumenische Sensibilität
- Anspruchsvolle und familiengerechte kirchliche Angebote
- Freude an aktiver Mitgliedergewinnung, Leitungsaufgaben sowie Fundraising
- Befähigung zum Erteilen von Religionsunterricht und Bereitschaft zum Reisen
- Gute Englischkenntnisse sowie die Bereitschaft, sich intensiv mit dem Erwerb der chinesischen Sprache zu befassen

Gesucht wird ein\*e Pfarrer\*in / ein Pfarrpaar mit öffentlich-rechtlicher Anstellung in einer der Gliedkirchen der EKD und mehrjähriger Erfahrung in der Leitung eines Gemeindepfarramtes. Die Besoldung richtet sich nach den Bestimmungen der EKD.

Ausschreibungsunterlagen und ausführliche Informationen erhalten Sie online unter www.ekd.de/auslandspfarrstellen.

Für weitere Informationen stehen Ihnen OKRin Claudia Ostarek (Telefon: 0511 2796-231, E-Mail: claudia. ostarek@ekd.de) sowie Birgit Schmidt (Telefon: 0511 2796-226, E-Mail: birgit.schmidt@ekd.de) zur Ver-

Ihre Bewerbung richten Sie bitte bis zum 1. Oktober 2019 an:

Evangelische Kirche in Deutschland Kirchenamt der EKD / HA IV Postfach 21 02 20 30402 Hannover

E-Mail: TeamPersonal@ekd.de

\* \* \*

#### Auslandsdienst in Teheran / Iran

Für die Evangelische Gemeinde Deutscher Sprache in Iran sucht die Evangelische Kirche in Deutschland (EKD) zum 1. September 2020 für die Dauer von zunächst 6 Jahren

#### eine\*n Pfarrer\*in/ ein Pfarrpaar.

Sie finden Informationen über die Gemeinde im Internet unter http://www.kirche.ir/.

1957 gründeten schweizer und deutsche Gastarbeiter die Evangelische Gemeinde Deutscher Sprache in Iran, die als einzige internationale protestantische Gemeinde im Land auch einen englischsprachigen Zweig hat und Platz für Menschen mit den verschiedensten konfessionellen Hintergründen und Bindungen bietet. Der Dienstsitz ist Teheran.

Im Sinne der Kirchengemeinde erwarten wir:

- Die einladende Gestaltung der wöchentlichen Gottesdienste (freitags)
- Engagement in den sozialen Arbeitsfeldern der Gemeinde
- Weiterführen der intensiven Frauenarbeit in der Gemeinde, dazu zählen Basarikreis und Frauenca-
- Empfang von Besuchsgruppen sowie Vorbereitung, Durchführung und Nachbereitung von Exkursionen im Lande und besonderen Veranstaltungen wie z. B. Konzerte, Weihnachtsbasar
- Bereitschaft zu Pastorationsreisen in die Golfregi-
- Offenheit für Menschen unterschiedlicher Prägungen und Kulturen, Bereitschaft zum Werben für die

Landeskirchenamt Kassel, Postfach 41 02 60, 34114 Kassel PVSt, Deutsche Post AG, Entgelt bezahlt, 04183

Gemeinde und zum engagierten Netzwerken in der internationalen und iranischen Umgebung

Gesucht wird ein\*e Pfarrer\*in / ein Pfarrpaar mit öffentlich-rechtlicher Anstellung in einer der Gliedkirchen der EKD und mehrjähriger Erfahrung in der Leitung eines Gemeindepfarramtes. Die Besoldung richtet sich nach den Bestimmungen der EKD.

Ausschreibungsunterlagen und ausführliche Informationen erhalten Sie online unter www.ekd.de/auslandspfarrstellen.

Für weitere Informationen stehen Ihnen OKR Martin Pühn (Telefon: 0511 2796-234, E-Mail: martin.puehn @ekd.de) sowie Birgit Schmidt (Telefon: 0511 2796-226, E-Mail: birgit.schmidt@ekd.de) zur Verfügung.

Ihre Bewerbung richten Sie bitte bis zum 1. Oktober **2019** an:

Evangelische Kirche in Deutschland Kirchenamt der EKD / HA IV Postfach 21 02 20 30402 Hannover E-Mail: TeamPersonal@ekd.de

# **Impressum**

Bankverbindung:

Herausgeber: Evangelische Kirche von Kurhessen-Waldeck, Landeskirchenamt, Wilhelmshöher Allee 330, 34131 Kassel

Postadresse: Postfach 41 02 60, 34114 Kassel Telefon: 0561 9378-0, Fax: 0561 9378-400; E-Mail: landeskirchenamt@ekkw.de

Evangelische Bank eG, IBAN: DE33 5206 0410 0000 0030 00, BIC: GENODEF1EK1

Landeskirchenamt, Büro unabhängiger Geschäftsstellen, Telefon: 0561 9378-277; E-Mail: bug@ekkw.de Redaktion:

Herstellung: Druckerei im Landeskirchenamt, Kassel

Abonnement: Das Kirchliche Amtsblatt erscheint monatlich bzw. bei Bedarf. Das Jahresabonnement kostet 25,00 Euro (inklusive Versandkosten).

Es verlängert sich jeweils um ein Jahr, sofern es nicht bis zum 15.11. schriftlich, per Fax oder E-Mail gekündigt wird.